

创建全国文明城市 共建文明家园 共享文明生活

铁山街道聚焦群众需求,倾力打造新时代文明实践“升级版”

文明新风吹到百姓心坎上

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 刘心怡

今年以来,铁山街道以创建全国文明城市为契机,持续深化拓展新时代文明实践所(站)建设,以整合资源、创新服务、培育品牌为重点,聚焦群众需求、倡树文明新风,倾力打造新时代文明实践“升级版”。

▶ 铁山街道组织开展新时代文明实践义诊活动。



>>共建共享<< 汇聚文明实践合力

铁山街道按照有场所、有队伍、有活动、有项目、有机制的“五有”标准,盘活整合街区、厂区、校区、服务窗口、教育基地等资源,构建了点多面广、功能完备的“15分钟文明实践服务圈”,持续拓展文明实践与志愿服务特色阵地。

同时,铁山街道定期组织开展志愿服务座谈会、培训会,接入全省文明实践志愿服务接单平台和“学习强国”平台,不断拓宽文明实践学习宣传渠道。另外,该街道以全国文明城市创建为契机,结合“我为群众办实事”实践活动,大力开展“推动移风易俗,促进文明乡风”、美丽乡村建设、文明交通劝导、春节走访慰问、平安清明、中秋茶话会、重阳关爱父母等形式多样的活动,打造人人共建、人人共享的“文明实践+文明创建”新格局。

>>培根铸魂<< 激发文明实践动力

铁山街道依托杨家山里红色教育基地,整合辖区宣讲资源,成立党员先锋宣讲队、巾帼宣讲队等若干宣讲队伍,深入乡村、社区、学校、企业、机关等开展巡回宣讲,切实让红色基因入脑入心。

同时,铁山街道深入开展党的二十大精神宣讲工作。百姓宣讲团、党员宣讲服务队以及村党支部书记、老党员等从不同角度,分享对党的二十大精神的学习心得和体会,并用通俗易懂的语言、群众喜闻乐见的形式,让党的好声音深入人心,激发人民群众对美好生活的向往和追求,把党的二十大精神送到老百姓的心坎上。

>>为民惠民<< 践行文明实践使命

铁山街道依托新时代文明实践所(站),以街村干部、党员、志愿者、网格员、物业人员等为骨干力量组建志愿服务队伍,积极开展优化人居环境“微讲堂”、美化乡村等一系列志愿服务活动。同时,该街道充分发挥志愿服务队伍在邻里互助、普法宣传、文明祭扫、矛盾调处等方面的尖兵作用,推动社会治理不断规范化、专业化、精准化。今年以来,铁山街道已累计开展新时代文明实践志愿服务活动968场次,服务群众一万余人次。

下一步,铁山街道将在品牌培育、活动内容、工作保障等方面积极探索实践,在办实事解难题中暖人心、聚人心,奏响文明实践新旋律,焕发文明实践新风采。

王台街道组织开展“公众开放月”系列活动

聚焦群众关切,深化政务公开

□本报记者 周莹

为进一步搭建政府与群众之间沟通的桥梁,切实推进服务型政府建设,今年11月份,王台街道聚焦便民服务、环境提升、燃气安全、疫情防控等群众反映的热点问题,组织开展了一系列形式新颖、内容丰富的“公众开放月”活动,全方位、多角度展示政府机关的主要职能、制度规范、特色亮点、服务举措和创新成果,让群众看得到、听得懂、能监督、好参与。

11月1日,王台街道举办以“走进大厅看服务”为主题的公众开放月活动,邀请居民代表、人大代表参观街道便民服务大厅,围绕便民服务大厅功能布局、窗口设置、服务内容、办事流程、惠民惠企政策等进行讲解,并倾听居民代表、人大代表对优化办事流程、提升服务质效的意见和建议。下一步,王台街道将持续把“政府开放月”活动作为与社会各界沟通的重要平台,进一步简化服务流程、提高

办事效率,积极探索政务服务“异地办”“就近办”“自助办”,切实提升人民群众获得感、幸福感和满意度。

11月7日,王台街道城管委办、建设中心共同开展绿化提升活动,邀请市政公司、人大代表、居民代表对辖区内主要道路开展现场巡查,对道路两侧绿化存在的问题提出整改建议,并就接下来即将开展的绿化提升工程建言献策。此次活动使人大代表和居民代表更直观地了解了环境卫生工作的主要内容,更加深刻地意识到了环境保护的重要性,进一步提升了环保意识。

11月24日,王台街道应急办、城管委办和王台执法中队联合开展燃气安全宣传活动,邀请市场监管所、人大代表、教师代表共同对王台幼儿园、王台中心小学、王台初级中学附近门店燃气使用情况进行检查,并就燃气使用安全、垃圾分类投放、污水排放等方面开展知识普及。

11月30日,王台街道疫情防控办、

建设中心和王台执法中队联合开展重点场所疫情防控与文明施工检查活动,邀请项目方代表、人大代表到京东方、中南高科、万达光电等项目工地进行检查,并就项目工地疫情防控、文明施工、扬尘污染、施工噪声等方面提出意见建议。

本次“公众开放月”活动中,王台街道共有8个部门,7个相关企业、单位,人大代表、居民代表30余人次参与其中,在街道便民服务、环境提升、安全生产等方面提出意见建议12条。

下一步,王台街道将继续坚持以人民为中心深化政务公开,充分发挥政务公开在建设法治政府、服务型政府等方面的促进作用,把“公众开放月”活动各项工作做深、做细、做实,加强政府与社会公众、市场主体的互动,推动政府决策和管理服务更加透明规范,以“公开透明”提升政府公信力和满意度,全面提升基层政务公开标准化、规范化建设水平。

宝山镇

爱心捐赠助力 人居环境整治

□记者 陈蔚 报道

本报讯 为扎实推进农村人居环境整治工作,12月17日,在区行政审批服务局派驻宝山镇宝山一村第一书记王春林的协调下,山东中钢招标有限公司一行赴宝山一村上柴网格,开展了以“情系乡村振兴,助力环境整治”为主题的德商银行物资捐赠活动。

活动中,企业为上柴网格捐赠了大米、洗衣液、消毒液、环保袋等价值一万余元的物资。据介绍,这些物资将专项用于上柴网格人居环境整治的积分兑换。

近年来,宝山镇积极推行农村人居环境量化积分考核办法,引入“积分制”管理模式,以积分激励模式带动村民自主参与环境卫生整治。为解决经济薄弱村购置兑换物资困难等问题,宝山镇广泛发动社会力量捐助兑换物资,截至目前已有20余家爱心企业为宝山镇16个网格捐助兑换物资价值35万余元。

大村镇

拉网式排查隐患 拧紧消防安全阀

□记者 梁玉鹏

通讯员 曲振兴 报道

本报讯 元旦将至,为进一步提高辖区内企业火灾防控能力,提升消防安全系数,12月16日,大村镇社会治理中心组织网格员在全镇范围内开展了企业消防安全“拉网式”大排查专项整治行动。

大村镇社会治理中心成立排查整治小组,制定行动方案,明确排查整治重点,并充分利用网格员流动性强、联系面广的优势,对全镇7家企业开展“拉网式”大排查。

本次行动共发现各类隐患12项,已通知企业在限期内整改,后续将通过流动工作站进行回访,确保隐患全部整改到位。接下来,大村镇社会治理中心将严格执行“检查-整改-复查验收”闭环程序,确保隐患全部清零,保障企业安全平稳运行。

泊里镇

关爱独居老人 网格员在行动

□记者 丁霞 报道

本报讯 “谢谢你啊小崔,多亏你找人帮我修理下水管。”12月6日,泊里镇红石村独居老人丁相香拉着网格员崔玉节的手,不住地感谢道。

原来,崔玉节在入户走访时了解到,丁相香家中厨房的下水管堵塞,由于没有专业的工具,她便联系了专业人员为老人上门疏通下水管。看着疏通好的下水管,丁相香高兴地向崔玉节竖起了大拇指。管道疏通完毕后,崔玉节还详细询问了丁相香的生活状况和身体情况,得知老人最近胃不舒服,崔玉节便前往药房为老人购买了药物,并带着血压计再次上门为老人测量血压和心率,得到了老人的连连称赞。